
H O T Ă R Î R E 

cu privire la demersurile unor președinți ai instanțelor judecătorești, referitor la 

conferirea titlurilor onorifice unor judecători 

 

21 februarie 2017            mun. Chișinău 

nr. 136/7 

 Examinînd chestiunea cu privire la demersurile unor președinți ai instanțelor 

judecătorești, referitor la conferirea titlurilor onorifice unor judecători, audiind informația 

prezentată de membrul CSM Dorel Musteață, Plenul Consiliului Superior al 

Magistraturii,  

C O N S T A T Ă: 

 Prin hotărîrea CSM nr. 1/1 din 10 ianuarie 2017, a fost convocată Adunarea 

Generală a Judecătorilor, în ședință ordinară pentru data de 03 martie 2017. 

 În acest context, Secretariatul CSM a expediat instanțelor judecătorești o circulară 

prin care a propus să înainteze candidaturile judecătorilor care întrunesc condițiile pentru 

a fi decorați cu titlurile onorifice „Decan al autorității judecătorești”, „Veteran al 

sistemului judiciar” sau, după caz, pentru acordarea Diplomei de Onoare a Consiliului 

Superior al Magistraturii. 

 Ulterior, la Consiliul Superior al Magistraturii au parvenit demersurile 

președintelui interimar al Judecătoriei Edineț, Eugeniu Pșenița și al președintelui 

Judecătoriei Orhei, Veronica Cupcea, privind conferirea titlului onorific „Veteran al 

sistemului judiciar” judecătorilor Maria Iftodi și, respectiv, Vasile Stihi. 

 Totodată, în cancelaria CSM au fost înregistrate demersurile Președintelui Curții 

Supreme de Justiție, al Curților de Apel Chișinău, Bălți, Cahul, Comrat și ai 

judecătoriilor Chișinău, Bălți, Cahul, Căușeni, Drochia, Edineț, Orhei, Strășeni și 

Ungheni referitor la acordarea Diplomei de onoare următorilor judecători: Oleg 

Sternioală, Ion Druță, Constantin Alerguș, Iurie Diaconu, Elena Covalenco, Nadejda 

Toma, Ion Guzun, Ion Pleșca, Nelea Budăi, Silvia Vrabii, Ludmila Ouș, Oxana Robu, 

Elena Cobzac, Xenofon Ulianovschi, Ghenadie Lîsîi, Anatolie Minciună, Ana Panov, Ion 

Muruianu, Maria Moraru, Anatolie Pahopol, Nina Vascan, Ghenadie Morozan, Gheorghe 

Iovu, Veronica Negru, Iurie Melinteanu, Ghenadie Liulca, Svetlana Șleahtițchi, Aurelia 

Toderaș, Dumitru Pușca, Oleg Moraru, Natalia Chircu, Vitalie Movilă, Afanasii Curdov, 

Ștefan Starciuc, Serghei Dimitriu, Sergiu Daguța, Ina Dutca, Alexandru Spoială, 

Gheorghe Stratulat, Nicolai Costin, Nina Arabadji, Cornelia Vîrlan, Dorin Dulghieru, 

Aliona Donos, Valeriu Pădurari, Viorel Pușcaș, Oleg Ciumaș, Ion Ghizdari, Dmitrii 

Fujenco, Ion Cotea, Svetlana Uzun, Andrei Mironov, Maria Țugui, Sergiu Pleșca, Ion 

Rusu, Lucia Lupașcu, Eugeniu Pșenița, Ghenadie Bîrsan, Elvira Lavciuc, Veronica 

Cupcea, Dorina Croitor, Igor Chiroșca, Diana Cristian, Valentina Criucicova și Lilia 

Dașchevici. 

 În conformitate cu Regulamentul CSM privind conferirea titlului onorific 

„Veteran al sistemului judiciar”, acesta din urmă întruchipează o recunoaştere publică a 

devotamentului faţă de sistemul judiciar, o stimulare morală a muncii îndelungate a 

judecătorului şi a devotamentului lui faţă de profesia aleasă. 

 După cum rezultă din pct. 4 al Regulamentului nominalizat pentru conferirea 

titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar”, magistratul trebuie să întrunească 

următoarele condiții: 

- Vechimea în funcția de judecător mai mult de 25 de ani; 



- Să manifeste un comportament ireproșabil pe parcursul activității în cadrul 

sistemului; 

- Să susțină evaluarea performanțelor; 

- Să nu fie supus răspunderii disciplinare pe parcursul ultimului an de activitate; 

- Să nu fie suspendat din funcție în baza art. 24 alin. (1) lit. a), c) din Legea cu 

privire la statutul judecătorului. 

Așadar, în urma examinării materialelor cu referire la judecătorii propuși pentru 

decorare, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii va acorda titlul onorific „Veteran al 

sistemului judiciar” judecătorului Judecătoriei Orhei (sediul Telenești) Vasile Stihi. 

Cu referire la acordarea Diplomei de onoare a Consiliului Superior al 

Magistraturii, Plenul CSM menționează că, Diploma de Onoare întruchipează o 

evidenţiere şi o recunoaştere publică a măiestriei judecătorului, o măsură de încurajare în 

creşterea profesionalismului şi autorităţii corpului judecătoresc, o stimulare morală şi 

materială a muncii judecătorului, iar la evidențierea candidaților sunt luate în considerație 

mai multe aspecte ce țin de numărul de cauze civile, administrative şi penale examinate 

pe parcursul anului în termen rezonabil; calitatea actului de justiție, calitatea lucrărilor de 

secretariat şi a întocmirii actelor judiciare; corectitudinea faţă de părţi, de cetăţeni, de 

colaboratori, de alţi judecători; lipsa petiţiilor; autoinstruirea, păstrarea în stare de control 

a actelor legislative; participarea activă la seminare de instruire, conferinţe şi training-uri 

internaţionale, mese de lucru. 

 Prin urmare, în rezultatul examinării materialelor cu referire la judecătorii propuși 

pentru decorare, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii va conferi Diploma de 

Onoare următorilor magistrați: Oleg Sternioală, Ion Druță, Oxana Robu, Ghenadie Lîsîi, 

Anatolie Minciuna, Anatolie Pahopol, Aurelia Toderaș, Oleg Moraru, Vitalie Movilă, 

Serghei Dimitriu, Sergiu Daguța, Nina Arabadji, Valeriu Pădurari, Svetlana Uzun, Lucia 

Lupașcu, Eugeniu Pșenița, Veronica Cupcea, Igor Chiroșca și Lilia Dașchevici. 

Reieșind din cele menționate supra, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, în 

conformitate cu prevederile pct. 4, 8 din Regulamentul privind conferirea titlului onorific 

,,Veteran al sistemului judiciar’’, a Regulamentului cu privire la condiţiile de acordare a 

Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii şi art. 4, 17, 24 din Legea cu 

privire la Consiliul Superior al Magistraturii, 

H O T Ă R Ă Ș T E: 

 1. Se acceptă demersurile unor președinți ai instanțelor judecătorești, referitor la 

conferirea titlurilor onorifice pentru unii judecători. 

 2. Se conferă titlul onorific ,,Veteran al sistemului judiciar’’ judecătorului 

Judecătoriei Orhei (sediul Telenești), Vasile Stihi. 

 3. Se decernează Diploma de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii 

următorilor judecători: Oleg Sternioală, Ion Druță, Oxana Robu, Ghenadie Lîsîi, Anatolie 

Minciuna, Anatolie Pahopol, Aurelia Toderaș, Oleg Moraru, Vitalie Movilă, Serghei 

Dimitriu, Sergiu Daguța, Nina Arabadji, Valeriu Pădurari, Svetlana Uzun, Lucia 

Lupașcu, Eugeniu Pșenița, Veronica Cupcea, Igor Chiroșca și Lilia Dașchevici. 

 4. Hotărîrea se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii 

(www.csm.md), și se expediază pentru Curții Supreme de Justiție, Curților de Apel 

Chișinău, Bălți, Cahul, Judecătoriilor, Chișinău, Bălți, Cahul, Drochia, Edineț, Orhei, 

Strășeni și Ungheni. 

 

Președintele ședinței Plenului  

Consiliului Superior al Magistraturii           Victor Micu 

 

http://www.csm.md/

